
MŠ Sloupno slavilo knižní dobrodružství 

Mateřská škola Sloupno opět ožila příběhy, smíchem a dětským nadšením. Paní ředitelka 

Mgr. Ilona Tauchmanová se totiž rozhodla už podruhé zapojit školku do čtenářské 

pregramotnosti „Mami, tati, pojďme si číst“, která probíhá pod záštitou MŠMT a osobní 

záštitou 2. náměstkyně hejtmana Královéhradeckého kraje a poslankyně PČR Mgr. Jany 

Berkovcové a v gesci Nadačního fondu LEPŠÍ ŽIVOT. 

A protože paní ředitelka dobře ví, jak moc tato aktivita prospívá dětem i rodičům, neváhala 

ani minutu. A udělala dobře — 15 rodin si odneslo zážitek, na který se jen tak nezapomíná. 

Když se ukázalo, že aktivitu nelze financovat z OP JAK, oslovila Nadační fond LEPŠÍ ŽIVOT, na 

základě doporučení ředitelky MŠ Sloupno podnikatele pana Pokorného. Jeho firma PRO-BE 

spol. s r.o. neváhala ani vteřinu. Jakmile slyšeli, že jde o děti ze Sloupna, řekli: „Ano, jdeme 

do toho.“ A tak se stali krásným příkladem firmy, která chápe, že investice do dětského 

charakteru je ta nejlepší investice vůbec. Kdo ví — možná mezi malými účastníky seděl i 

budoucí zaměstnanec PRO-BE. 

Závěrečná aktivita proběhla v pátek 13. února 2026. Do školky dorazil protagonista programu 

Josef Vavřík, ale ještě před jeho příchodem se děti pustily do vášnivé debaty o probíhající 

olympiádě. A protože děti mají jasno ve všem, rozhodly se, že Pepovi udělí zlatou medaili. 

 

 A taky že ano — za bouřlivého potlesku. 

Nejdůležitější host však teprve přicházel: starosta obce Mgr. Karel Půš. Muž, kterého mají 

rády nejen děti, ale i dospělí, protože je známý svou obětavostí a laskavostí. Do herny vstoupil 

s úsměvem a hlubokou úklonou — jak je jeho zvykem, když zdraví své občany. 

Když Pepa začal vyprávět, náhle se plácnul do čela: „Děti, já jsem na něco úplně zapomněl!“ 

Děti ztichly. „Když někam přijdu, co musím udělat?“ „Pozdravit!“ ozvalo se sborově. A tak se 

Pepa pokorně omluvil a vše se napravilo. Děti si oddechly — už se bály, že se bude muset celá 

akce přesunout na jiný den. 

 



Pepa dětem vyprávěl příběh „Jak Karlík s Tomáškem našli dědečkovu kouzelnou knihu“ a 

vysvětlil jim, že každá kniha je vlastně kouzelná — stačí se řídit jejími rady. 

 

Pak přišla chvíle ukázky různě velkých knih. Děti se 

smály u těch nejmenších, ale když Pepa začal 

otevírat tu největší, panu starostovi na okamžik 

zatrnulo.  

 

 

Pokud by se nevešla do herny, musel by ji 

nechat zvětšit. A protože obec právě 

rekonstruuje úřad, nebylo jasné, kde by na 

to vzal peníze. Naštěstí se kniha vešla. A všem se ulevilo. 

Pepa dětem ukázal i svou kouzelnou knihu — Bibli.  

 

Děti chtěly slyšet nějaké kouzlo, a tak Pepa přečetl to největší: „Ve školce jsme všichni 

kamarádi a vzájemně si pomáháme.“ S tím souhlasily děti, učitelky, paní ředitelka i pan 

starosta. 

Když se děti dozvěděly, že dostanou svou vlastní kouzelnou knihu „Pavlíkova cesta do 

neznáma“ z nakladatelství Advent-Orion, radostí poskakovaly. Ale nebylo to zadarmo — 

musely přijít k panu starostovi, podat mu ruku, pozdravit a představit se. A hlavně 

poděkovat. Jinak by si pan starosta knihy nechal. Bohužel pro něj — nezůstala mu ani jedna. 

 

 



Na závěr se všichni vyfotili a s panem starostou se rozloučili, za zvuku harmoniky, písničkou 

„Kniha je náš dobrý kamarád“. Paní ředitelka Tauchmanová přislíbila, že děti tuto písničku 

zazpívají i panu Pokornému z PRO-BE jako poděkování za podporu této aktivity. 

 

 

Co říkají hlavní aktéři? 

Starosta Mgr. Karel Půš: 

„Viděl jsem, jak jsou děti 

nadšené, a jak to prožívají 

i rodiče. Je to naše 

budoucí generace a jsem 

rád, že se v naší školce 

dělají takové aktivity. 

Největší dík patří paní 

ředitelce, která vede 

školku tak, že do ní děti 

chodí s radostí.“ 

Ředitelka MŠ Mgr. Ilona Tauchmanová: 

„Vše probíhalo hladce. Rodiče pochopili poslání aktivity a krásně spolupracovali. Děti si nosily 

obrázky a povídaly si o knihách. Jsem vděčná svému týmu i všem rodinám. A velmi mě 

potěšila podpora pana Pokorného a firmy PRO-BE spol. s r.o. Už se těším na další ročník.“ 

 

Text: Josef Vavřík  
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